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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

Αθήνα,  15 Ιουνίου 2026  
 

 

Προς: 1.Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

2.Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα - Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: «Σοβαρές δυσλειτουργίες στη λειτουργία του 417 Ν.Ι.Μ.Τ.Σ., 

ελλείψεις προσωπικού και υποδομών και ανάγκη άμεσων 

παρεμβάσεων για την εξυπηρέτηση των δικαιούχων» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με στοιχεία και αναφορές που διαβιβάστηκαν από το Σωματείο 

Εργαζομένων του 417 Νοσηλευτικού Ιδρύματος Μετοχικού Ταμείου Στρατού 

(Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.) προς την πολιτική ηγεσία μέσω της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Αποστράτων Στρατιωτικών, διατυπώνονται σοβαρές ανησυχίες για τη λειτουργική 

κατάσταση του νοσοκομείου, την επάρκεια προσωπικού, την κατάσταση των 

υποδομών και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας προς τους 

δικαιούχους του. 

Μεταξύ άλλων, αναφέρονται σημαντικές ελλείψεις ιατρικού, νοσηλευτικού 

και βοηθητικού προσωπικού, περιορισμός της λειτουργίας τμημάτων και κλινών, 

παλαιότητα εξοπλισμού, δυσχέρειες που συνδέονται με την απουσία 

ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος, καθώς και διοικητικά ζητήματα που 

επηρεάζουν την καθημερινή εξυπηρέτηση εν ενεργεία και εν αποστρατεία στελεχών 

των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλούν οι αναφορές ότι εν ενεργεία 

στρατιωτικοί που νοσηλεύονται στο Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. εξακολουθούν να υποχρεώνονται να 

ακολουθούν πρόσθετες διοικητικές διαδικασίες για τη χορήγηση αναρρωτικής 
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άδειας, ενώ παράλληλα διατυπώνονται καταγγελίες για ελλείψεις βασικού 

εξοπλισμού και αναλωσίμων. 

Δεδομένου ότι το Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. αποτελεί κρίσιμο πυλώνα υγειονομικής κάλυψης 

χιλιάδων εν ενεργεία και εν αποστρατεία στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, οι 

καταγγελλόμενες δυσλειτουργίες εγείρουν εύλογα ερωτήματα ως προς την επάρκεια 

των μέτρων που έχουν ληφθεί για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του. 

Επειδή η διασφάλιση επαρκών και ποιοτικών υπηρεσιών υγείας προς τα στελέχη των 

Ενόπλων Δυνάμεων και τους λοιπούς δικαιούχους του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. αποτελεί βασική 

υποχρέωση της Πολιτείας. 

Επειδή η αντιμετώπιση προβλημάτων υποστελέχωσης, υλικοτεχνικής ανεπάρκειας 

και διοικητικών δυσλειτουργιών είναι κρίσιμη για την ασφαλή και αποτελεσματική 

λειτουργία του νοσοκομείου. 

Επειδή απαιτούνται σαφείς απαντήσεις ως προς τον σχεδιασμό, τα 

χρονοδιαγράμματα και τα μέτρα που προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την 

αντιμετώπιση των ανωτέρω ζητημάτων. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1.Ποια είναι η επίσημη αξιολόγηση των Υπουργείων για τη λειτουργική κατάσταση 

του 417 Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. ως προς τη στελέχωση, τη λειτουργία των κλινικών και τμημάτων, 

την επάρκεια των υποδομών και του εξοπλισμού, και ποια συγκεκριμένα μέτρα έχουν 

ληφθεί ή δρομολογούνται για την αντιμετώπιση των διαπιστωμένων ελλείψεων; 

2.Ποιος είναι ο σχεδιασμός και το χρονοδιάγραμμα για: 

α) την κάλυψη των αναγκών σε ιατρικό, νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό, 
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β) τον εκσυγχρονισμό του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού και των υποδομών, 

γ) την εγκατάσταση ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος και ηλεκτρονικού 

φακέλου ασθενούς στο Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.; 

3.Ποια είναι η θέση των Υπουργείων σχετικά με τις καταγγελλόμενες δυσχέρειες που 

αντιμετωπίζουν οι εν ενεργεία στρατιωτικοί κατά τη νοσηλεία και την υγειονομική 

τους εξυπηρέτηση μέσω του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ., ιδίως ως προς τη διαδικασία χορήγησης 

αναρρωτικών αδειών, και προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε σχετικές 

νομοθετικές ή διοικητικές παρεμβάσεις; 

4.Ποια είναι η σημερινή οικονομική κατάσταση του ιδρύματος, ποιο το ύψος των 

ληξιπρόθεσμων απαιτήσεών του από ασφαλιστικούς φορείς και ποια μέτρα 

προτίθενται να λάβουν τα συναρμόδια Υπουργεία για τη διασφάλιση της οικονομικής 

του βιωσιμότητας και της απρόσκοπτης λειτουργίας του; 

5.Με ποια κριτήρια εγκρίθηκε η δαπάνη για την εκδήλωση της Παγκόσμιας Ημέρας 

Μουσικής, ποια ήταν η πηγή χρηματοδότησής της και με ποιον τρόπο αξιολογήθηκε 

η σκοπιμότητά της σε σχέση με τις καταγγελλόμενες ανάγκες εξοπλισμού, 

αναλωσίμων και λειτουργικής υποστήριξης του νοσοκομείου; 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή: 

1. Το έγγραφο του Σωματείου Εργαζομένων Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. με αριθμό πρωτοκόλλου 

25/01.06.2026, καθώς και κάθε σχετική υπηρεσιακή αλληλογραφία, διαβίβαση ή 

απάντηση των αρμοδίων αρχών. 

2.Τον ισχύοντα οργανισμό του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. και συγκεντρωτικά στοιχεία για: 

• τις οργανικές θέσεις ανά κατηγορία προσωπικού, 
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• τις καλυμμένες και κενές θέσεις, 

• τις προβλεπόμενες και λειτουργούσες κλίνες, 

• τα προβλεπόμενα και λειτουργούντα τμήματα και κλινικές. 

3.Κάθε μελέτη, εισήγηση, τεχνικό δελτίο, απόφαση ή άλλο έγγραφο που αφορά τον 

εκσυγχρονισμό των υποδομών, του εξοπλισμού και των πληροφοριακών συστημάτων 

του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. 

4.Συγκεντρωτικά στοιχεία για τις ληξιπρόθεσμες απαιτήσεις του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. από τον 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και λοιπούς ασφαλιστικούς φορείς κατά τα έτη 2024, 2025 και 2026, καθώς 

και κάθε σχετική εισήγηση ή έκθεση για την οικονομική κατάσταση του ιδρύματος. 

5.Την απόφαση έγκρισης της δαπάνης για την εκδήλωση της Παγκόσμιας Ημέρας 

Μουσικής, καθώς και το σύνολο των εισηγήσεων, εγκρίσεων και συνοδευτικών 

εγγράφων που σχετίζονται με τη συγκεκριμένη δαπάνη. 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




